

【东方快评】

## 伊哈洛为“被买断”加砝码

本报评论员 姬宇阳

上周五一觉醒来,中国球迷发现,来自上海申花的租借外援伊哈洛在曼联进球了。

这是一场欧联杯的淘汰赛,比赛结果曼联是以大比分获得了胜利。这场比赛伊哈洛赢得了首发的机会,此前的两场比赛他都有过上场,但是都错失了进球的机会,直到这一场这一

次他终于没有再让自己在新东家的第一个进球来得太晚。

当时的情况是,伊哈洛在进球前先是往回跑,把对方的后卫带了出来,紧接着忽然前插,在后卫身前抢到了射门的机会。而马塔之前也是回来了一个身位,接着忽然前插,在不越位的情况下得到了皮球,给伊哈洛送出了助攻。最终欧联杯曼联两回合6比1淘汰对手,晋级下一轮。

目前,中超联赛是处于暂时没有开赛的状态,伊哈洛的前东家上海申花队在迪拜的训练可能还要再进行一次。现在回过头看,当初伊哈洛决定去曼联租借半年的决定还是非常明智的,他是所有上赛季我们所熟悉的中超知名外援里目前为数不多的持续在比赛的。而从伊哈洛在曼联的各种表态来看,这次租借对他来说是一次非常兴奋而满足的圆梦之旅。

假如真的这半个赛季表现不错的活,那么在夏天曼联买断他的可能性还是存在的。

另外,在中超效力期间,对伊哈洛的表现,外界还是存在争议的。当初曼联决定租借他的时候,很多朋友也觉得有些意外,但从目前来看,曼联还是很清楚自己需要一名怎么样的球员。我们中超对于外援的要求,有时候想想也许是太全面、太全能了。

▶▶ 焦点赛果

● 英超联赛

埃弗顿 1比1 曼联

热刺 2比3 狼队

沃特福德 3比0 利物浦

伯恩茅斯 2比2 切尔西

● 德甲联赛

霍芬海姆 0比6 拜仁慕尼黑

科隆 3比0 沙尔克04

奥格斯堡 2比3 门兴

多特蒙德 1比0 弗赖堡

● 西甲联赛

西班牙人 1比1 马德里竞技

瓦伦西亚 2比1 皇家贝蒂斯

毕尔巴鄂 0比0 比利亚雷亚尔

● 意甲联赛

那不勒斯 2比1 都灵

▶▶ 导视

● 周一

亚冠 多哈杜海勒 VS 沙迦

23:15 网络直播

● 周二

亚冠 吉达国民 VS 巴格达警察

01:15 网络直播

足总杯 朴茨茅斯 VS 阿森纳

03:45 网络直播

亚冠 柔佛DT VS 水原三星

20:45 CCTV5+ 直播

亚冠 阿尔艾因 VS 多哈萨德

23:05 网络直播

● 周三

亚冠 利雅得新月 VS 塔什干棉农

00:45 网络直播

足总杯 切尔西 VS 利物浦

03:45 网络直播

德国杯 沙尔克04 VS 拜仁慕尼黑

03:45 网络直播

▶▶ 简讯

## 郎平封训期间低调捐物

近日,中国女排主教练郎平给武汉捐赠物资还附上了自己手写信的图片,引发球迷围观,郎平表示:“这只是我个人的一点心意,希望能早日打赢抗击疫情这场战役。我一直在关注着新闻,为医务人员的奉献精神深深感动,这种精神特别激励我们。”目前,郎平在北京率领中国女排封闭集训,备战东京奥运会。本赛季国内女排联赛缩短了赛程,目的就是为中国女排备战东京腾出更多时间。

## “脑震荡替补”可能入奥

国际足球协会理事会(IFAB)于2月29日在英国贝尔法斯特召开了第134届年度大会。与会代表们同意拟定方案,在比赛中试行“脑震荡替补”,而东京奥运会的足球比赛可能成为这一潜在新规的试验地。根据最近与脑震荡专家组举行会议后的反馈,还需要更多的研究数据,才能决定是否提议修改规则。同时,国际足联表示,非常愿意在今年东京奥运会的足球比赛上对“脑震荡替补”进行试验。

## 东京马拉松仅210人完赛

因新型冠状病毒肺炎疫情而“缩水”的东京马拉松1日结束,埃塞俄比亚选手盖塞以2小时4分15秒的成绩成功卫冕。此次马拉松只有210人参加,其中包括18名轮椅选手。女子比赛只有59人参加,最后出生于肯尼亚、后来代表以色列参赛的萨尔皮特以2小时17分45秒夺冠。

## 李铁现场观战 武磊首发逼马竞造乌龙

首席记者 刘闻超

上周中在欧联杯上3比2力克狼队之后,西班牙人队于昨天晚上,又迎来一场西甲关键战役。结果,他们在主场比1马德里竞技,此役过后,“鸚鵡军团”继续位列降级区,保级前景不容乐观。

过去两周,西班牙人队在周中都进行了欧联杯赛事,在西甲资格岌岌可危的情况下,看得出来,球员们对于欧洲赛场的竞争并不热衷。西甲联赛中,上周末阿维拉多的球队在客场不敌巴拉多利德,错失了积分榜上缩小与对手之间差距的机会。

令西班牙人队更郁闷的是,整场比赛下来,球队遭遇多次争议判罚,上半场一半时间未过,大卫·洛佩斯就被红牌罚下,这也是继客场战平塞

维利亚后,西班牙人连续第二场联赛面临少一人作战的窘境。

此役回到主场面对马竞,赛前球队阵容方面可谓喜忧参半。好消息是主力射手德托马斯伤愈复出,在客场对阵塞维利亚赛前,德托马斯的肌肉出现不适,这令他错过了两场联赛和两场欧联杯赛事。

保级关键时刻,西班牙人队承受不起头号射手伤缺的情况,尽管在过去四场比赛中,武磊和替补中锋卡莱里都有不错的发挥,不过就目前而言,德托马斯仍然是阿维拉多最信任且最仰仗的前锋。事实上,在欧联杯主场对阵狼队一役中,德托马斯被认为已经有机会出场,不过保险起见,他的复出还是被延缓到了联赛中。

阿维拉多对于首发阵容的调整也比较简单,锋线上,上周中欧联杯

上演帽子戏法的卡莱里回到替补,德托马斯突前,在他身后则是恩巴尔巴、达德尔以及武磊一字排开。这样的配置,早在客场面对塞维利亚时就已经演练过,主场面对马竞,即使对手实力强大,西班牙人也要全力抢分。关键时刻,不仅球队三军用命,球迷也表达了和球队奋战到底的愿望,根据西班牙前方消息称,上周中训练中,有数百名西班牙人球迷来到主队训练基地为球队助威,无形之中也给了球员们更多动力。

上半场比赛中,双方在中场进行绞杀,不过最终打开局面的,还是武磊所在的右路。接到哈维·洛佩斯的头球摆渡之后,武磊及时插上,右路接近底线处送出传中,萨维奇在德托马斯的压迫之下不慎自摆乌龙,西班牙人取得1比0领先。值得一提的是,国足主帅

李铁也来到现场观战,在告别了同在西班牙集训的武汉卓尔、辞去所有俱乐部工作之后,李铁特意找到武磊,完成了上任国足主帅之后,师徒俩的首次面对面交流。

下半场开始不久,萨乌尔就帮助马竞扳平比分。此后比赛中,马竞掌握了更多主动,武磊原本有望再度帮助球队建功,然而他在禁区内明显被拉倒的一幕,却被主裁和视频裁判视而不见,随后不久,武磊被梅伦多替换下场。

连续三场比赛首发的情况下,武磊打入一球,为球队在皮斯胡安球场拿到1分,当然大部分时间里,他还承担着众多防守任务,整体表现可圈可点。此役过后,西班牙人积20分继续位列榜尾,而好消息是,面对强敌,他们至少拿到一个积分,避免了输球的局面。

## 刘诗雯谨慎养伤退赛——

## 国乒或结束“流浪训练”

本报记者 葛敏

随着新冠肺炎疫情在全世界肆虐,国乒的计划一次次被打破,对于海外乒乓球队来说同样如此。2月29日,韩国宣布全队退出即将开打的国际乒联卡塔尔公开赛,日本乒协则表示将无法接待国乒前往日本训练。截至本报发稿时,韩国新冠肺炎确诊感染者3736人,日本确诊人数为961人。

上周,日本乒协表示欢迎中国队在釜山世乒赛后赴东京训练。“在3月的团体世乒赛结束后,日本乒协将会为中国队提供训练基地。”中国乒协主席刘国梁对日方邀请表示感谢。

然而如今,世乒赛延期,日本国内对抗疫情也到了刻不容缓的时刻,日本首相安倍晋三上周要求中止或延期大型文体活动后,又建议全国中小学停课,“今后两周左右,为防止新冠肺炎疫情在国内蔓延,应采取一切手段,请大家务必理解。”鉴于此,日本乒协2月29日宣布,接待中国队的计划不得不搁浅。日本乒协相关人员同时表示,如果需要的话,愿意以支援物资的方式帮助中国队,“大家都是伙伴,帮助有困难的人是理所应当的事情。”

从1月中旬参加德国公开赛开始,国乒已经在海外“流浪”了一个多月。近日,许昕的妻子姚彦在社交平台发布了一段文字,思念中带着调侃的语气:“小蛇已经几个月没有见到爸爸了,每天也只能在视频里看看爸爸,爸爸有一天趁洗漱时间和小蛇视频,发现刚个牙能逗小蛇笑,就这样,爸

## 天海注册还要“再等等”

冬季转会窗口已然关闭,天海的命运却依旧悬而未决,不外界对于天海的未来猜测不断,就连队内球员们与俱乐部的工作人员也在焦急等待着球队的最终走向。

特约记者 阿祖

进入2月后,天海一时间陷入舆论漩涡,球队的引援工作停滞不前,反倒出售了多名主力球员,导致队内人员难题持续加剧,这一系列反常举动暗示天海内部出现了巨大问题。2月中旬,天海遭遇举报,俱乐部即将解散的消息疯传至今,深足也坐等成为最大的受益者,重返中超舞台。

在冬窗关闭之际,天海零引援的现实似乎证明了这一点,甚至传出了“天海球员集体出逃,俱乐部气数已尽”的消息。不过这并非天海的真实现状,球员们也并不知道俱乐部的最终走向,都在焦急地等待结果。包括俱乐部工作人员,也在私下里相互打探消息,在他们看来,相比起以往的各种喧嚣,眼下的这般平静更加令球员惧怕。

天海的现状远比外界想象的复杂,可以肯定的是在俱乐部的命运确定前,不存在剩余球员离队的可能性。原因很简单,天海球员的潜在下家同样在等待着最终结果,若天海解散退出,队内球员将拥有自由身,能省去一大笔引援费用,同时不占俱乐部的引援名额。如此一箭双雕,各家有意挖角天海的俱乐部完全可以等到新赛季中超联赛开赛前的转会窗口期再实施引援计划。

因此,对于深足挖角天海的行为,近来也传出了不同声音。回想“举报事件”传出后,外界对于举报人的看法是一致的。但倘若深足真有把握挤掉天海替补入超,完全可以在天海解散后再选

择下手,没必要如此大费周折。对此有知情人认为,负责引援工作的深足管理层是有意帮助天海解决资金困难的。当然这也在一个侧面证明深足并非像外界想象般早早做好了替补入超的准备。

不过最近两天,天海的沉默不禁令人想入非非。在很多人看来,此前天海的“卖血行为”,更像是出资方为撤资所做的准备。但如今俱乐部已经失去了继续“卖血”的契机,却并未第一时间确定去留,至少证明在是否继续经营天海队的问题上,俱乐部管理层依旧存在着分歧。

眼下看来,天海的未来仍存悬念,只要俱乐部不选择主动退出,中国足协很难剥夺其征战新赛季中超联赛的资格。也就是说命运的决定权依旧掌握在天海自己的手中。不久前,天海高层曾在私下里表示:“俱乐部可能还要搞下去。”但最近几天的“寂静”令涉身其中的人们深感担忧,大家都盼着俱乐部的命运尽快确定下来,好提早找好退路。若天海最终能够继续存活,球员们仍有留队的想法,为俱乐部重新搭建新赛季的蓝图。

据记者了解,天海方面目前正在筹集各路资金以应对新赛季的各项工作,并承诺球员将尽快补齐1月份所拖欠的工资,在没有施加新难题的情况下,“天海主动退出中超”并不是大概率事件。不过,截至目前,中国足协没有还没有给天海队球员进行注册,俱乐部负责人一直与足协进行沟通,希望能够尽快注册,但得到的答复却是:再等等。